
 

 
 Nadace OKD č.6/ červen 2016

 
  
  EDITORIAL

 

Zdař Bůh,
 
nedávno jsem byl opětovně zvolen do funkce předsedy správní rady Nadace OKD. Vážím si
 toho a je to pro mne zároveň velká zodpovědnost. Myšlenka podpory neziskových 
organizací regionu prostřednictvím Nadace OKD je mi velmi blízká. Nehledě na to, že 
pocházím z tohoto hornického kraje, který mám velmi rád a nedovedu si představit, že bych 
dokázal žít kdekoliv jinde na světě. Celý svůj profesní život jsem prožil v hornictví a velice si 
vážím hornické práce.
 
Nadaci založila společnost OKD, a.s. v roce 2008. Důvodem byla potřeba zakomponovat do
 své činnosti společenskou odpovědnost. Byl to dobrovolný závazek chovat se v rámci 
svého podnikání odpovědně k prostředí a společnosti, ve které podniká. Nadace se pak o 
rok později stala jednou z největších firemních nadací v republice. OKD je nejen 
zakladatelem, ale i největším dárcem Nadace OKD.
 
Bez ohledu na současnou nelehkou situaci zakladatelské společnosti OKD má Nadace 
OKD dostatečné zdroje a bude i nadále podporovat veřejně prospěšné projekty 
neziskových organizací. Díky odpovědnému hospodaření v minulosti a úsporným opatřením
 jak v oblasti provozních nákladů, tak i zaměřením působností nadace na konkrétní města a 
obce, které byly a jsou ovlivněny hornickou činnosti, může Nadace OKD podporovat nadále 
veřejně prospěšné aktivity neziskových organizaci nejen v letošním roce, ale i v budoucnu.
 
Leo Bayer,
předseda Správní rady Nadace OKD.

     
  
  
   OSOBNOST MĚSÍCE 
  
  
 
  Karate ho naučilo pokoře i úctě k soupeři  

Je absolventem Policejní akademie České republiky v Praze a u Policie ČR působil 22 let. 
Je rovněž soudním znalcem v oboru ochrany osob, majetku a informací, včetně těch 
utajovaných. Zároveň vlastní certifikát pro další vzdělávání v oboru Strážný a detektiv 
koncipient. Na hlavní pracovní poměr ale pracuje jako vedoucí odboru ochrany a kontroly v 
těžařské firmě OKD.
 
Řeč je o srdcaři Mgr. Janu Juráskovi, aktivním členovi organizace Shotokan Karate- do 
International Federation Česká republika, ve kterém se připravuje na instruktora S.K.I.F. CZ.
 V současné době odpovídá za rozvoj SKIF CZ na Severní Moravě. V karate dosáhl 1. kyu a 
momentálně se připravuje na zkoušku na 1. dan. Na fotografii je pan Jurásek vpravo.
 
 
 
 
 
 

http://www.nadaceokd.cz/cs/granty/grantove-programy/pro-region
http://www.nadaceokd.cz/
http://www.nadaceokd.cz/cs/granty/grantove-programy/pro-evropu
http://www.nadaceokd.cz/cs/granty/grantove-programy/srdcovka
http://www.facebook.com/NadaceOKD


   

 
 
 
Co bylo dříve karate a pak zájem o bezpečnostní problematiku nebo naopak?
Se cvičením karate jsem začal v průběhu základní vojenské služby v roce 1983 v Českých 
Budějovicích. Tam jsem získal úplné základy a po svém návratu domů jsem společně se 
svým kamarádem Ing. Petrem Šustkem založil v r. 1986 oddíl karate v Odrách. Tento oddíl 
letos slaví již třicet let svého trvání. Když jsem se přestěhoval do Trojanovic, začal jsem 
působit v oddíle karate ve Frenštátě pod Radhoštěm, kde jsem trénoval a následně závodil. 
Největším sportovním úspěchem frenštátského oddílu bylo vítězství v krajské soutěži 
vybraných družstev a následná kvalifikace o postup do tehdejší národní ligy karate. V době, 
kdy jsem se začal zajímat o práci u policie, jsem karate cvičil již 5 let.
 
Proč zrovna tento styl karate? V čem se liší od jiných druhů karate a co je na něm 
výjimečného?
Karate je jenom jedno. Liší se pouze v drobnostech tak, jak si různí mistři v průběhu staletí 
přizpůsobovali různé techniky, aby vyhovovaly jejich fyzickým dispozicím. Se stylem 
Shotokan jsem začal, protože to byl nejrozšířenější styl karate v tehdejším Československu. 
Je zajímavý zejména tím, že jeho zakladatel Gichin Funakoshi v něm vytvořil kombinaci 
tvrdých i měkkých škol. To znamená, že prakticky každý si v tomto stylu může najít něco, co 
mu bude vyhovovat bez ohledu na věk a fyzickou stavbu těla.
 
Opakovaně jste úspěšně žádal o Srdcovku. Představte nám letošní projekt.
Jedná se o studijní seminář, který slouží k rozvoji a výuce dětí a mládeže se zaměřením na 
bojové umění – KARATE– DÓ stylu Shotokan. Instruktory semináře budou žáci největších 
žijících mistrů stylu Shotokan. Účastníci tak budou mít jedinečnou příležitost získat 
nezkreslené informace. Seminář se konal ve dnech 3. - 5. června 2016 ve zdravém prostředí
 Jeseníků v hotelu Kamzík. Cílem je prohloubení stávajících znalosti děti, mládeže i 
instruktorů S.K.I.F. CZ, kteří budou následně Karate- Dó vyučovat v rámci 
Moravskoslezského kraje. Technicky vyspělí jedinci by pak měli reprezentovat organizaci 
například na Mistrovství Evropy v karate dle pravidel S.K.I.F., které se bude konat v roce 
2017 v Hradci Králové.
 
Jak se Vy osobně zapojíte do projektu?
Podílím se na organizaci semináře. Pomáhal jsem zajistit prostory, vyučující a program a 
sám se budu semináře aktivně účastnit.
 
Zmínil jste, že seminář bude jedinečný díky instruktorům, můžete to rozvést?
Hlavním vyučujícím bude sensei (učitel) Paolo Lusvardi z Itálie, čtyřnásobný mistr světa v 
karate v letech 1985, 1994, 1997, 2000, dvojnásobný mistr Evropy v letech 1986, 2004. Pan 
Lusvardi je přímým žákem shihana Masaru Miury, který je technickým ředitelem S.K.I.F. 
Všechny takto předané informace jsou tedy nezkreslené a přímo od těch největších mistrů 
stylu Shotokan. Dalšími vyučujícími jsou sensei Pavel Znamenáček, sensei Vladimír Budín a
 sensei Tomáš Tragan. 
 
A na závěr, proč si mezi různými bojovými sporty vybrat zrovna karate?
Když se řekne karate, mnohým lidem vyvstane představa bojovníka v bílém kimonu, který se
 snaží kopy a údery zlikvidovat protivníka. Smyslem karate ale není někoho zbít. Jedná se 
spíše o to, aby byl bojovník schopen především ovládat sám sebe, aby byl schopen ovládat 
tělo i mysl tak, aby do zápasu ani nemusel vstoupit. Protože kdo zvítězí nad soupeřem, je 
silný, ale kdo zvítězí sám nad sebou je mocný (Lao- C ´). Závěrem bych chtěl citovat slova 
shihana Masaru Miury:
 
„Ducha, mysl a srdce obnovuj každý den, to je Karate– Do, to je smysl každého dne. Vzdej 
se svého sobectví a udržuj svoji vnitřní harmonii v každé chvíli, ať jsi smutný nebo šťastný. 
Nikdy na to nezapomeň.“
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

  
  
   PODPOŘILI JSME 
  
  
 
  Bílá holubice – tanec pro handicap  

   

Bílá holubice už řadu let poskytuje možnost tanečního a pohybového vyžití lidem s 
postižením. Kromě vlastních tréninků a vystoupení, která zahrnují širokou škálu 
dramaturgických útvarů od komorních vystoupení dvojic, přes taneční čísla až po 
celovečerní představení, letos přišla se zásadní novinkou.
 
Od února pořádá lekce tance pro handicapovanou veřejnost. Tréninky se konají v sídle 
organizace Bílá holubice v tanečním sále Hnízdo na Černé louce. Přístup i celý prostor je 
bezbariérový, který tak handicapovaným umožňuje bezproblémový pohyb. 
Lekce probíhají jednou týdně v délce 90 minut a vedou je profesionální tanečníci, lektoři a 
pohyboví pedagogové.
 
Projekt Tanec pro handicapované do Srdcovky přihlásil dobrovolník Robert Neckář, 
zaměstnanec Dolu ČSM ve Stonavě. Díky němu může Bílá holubice realizovat taneční lekce
 pro handicapovanou veřejnost.  
„Do projektu jsem se zapojil jako řidič a asistent na trénincích, ale zároveň pomáhám i s 
údržbou a drobnými opravami tanečního sálu,“ říká pan Neckář.
 
Díky minigrantu Nadace OKD Srdcovka mohou handicapovaní z Ostravy a okolí využít 
jedinečné možnosti účastnit se tanečních lekcí a prostřednictvím výrazového tance rozvíjet 
svoji fyzickou kondici a sociální dovednosti.
 
Mgr. Xenie Kaduchová
Bílá holubice z. s.

 

  
  
 
  Arteterapeutické programy pro seniory  

   

Cílem projektu Arteterapeutické programy pro seniory Regionální knihovny Karviná je 
umožnit této věkové kategorii vyplnit jejich volný čas pomocí arteterapie, během které se jim 
budou věnovat karvinští umělci. 
 
V rámci třetího ročníku tohoto velmi úspěšného projektu proběhly již dvě výtvarné dílny. 
První na téma Tvorba z keramické hlíny byla v dubnu s lektorkou Jarkou Rybovou a 
zaměřila se na výrobu keramických upomínkových předmětů. Cílem setkání bylo seznámení
 se s relaxačními účinky při práci s hlínou. Druhá, květnová dílna, byla zaměřena na práci s 
materiálem fimo. Pod vedením výtvarnice Karin Križkové si senioři vyrobili šperk z fima a 
textilních látek. Cílem byla podpora vlastní kreativity a procvičení jemné motoriky.
 
V letošním roce se ještě uskuteční několik plánovaných aktivit projektu. O červnovém 
setkání seniorů s výtvarnicí Veronikou Zvonečkovou vás informujeme i v programových 
tipech. Další akce se pak následně uskuteční v říjnu a listopadu.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 
  
  
   POZVÁNKA 
  
  
 
  Fotografická soutěž Regionální knihovny Karviná  

   

Regionální knihovna Karviná vyhlašuje fotografickou soutěž, která je určena pro všechny 
amatérské fotografy, kteří fotí památky Karviné, významné přírodní zajímavosti, průmyslové 
areály, kulturní a společenské akce. Součástí soutěže bude vernisáž a výstava soutěžících 
fotografií, vydání katalogu fotografií a ocenění vítězných prací. 
 
Termíny soutěže:
1. 6. – 31. 10. 2016 – sběr fotografií ve Středisku hudby a umění Regionální knihovny 
Karviná.
 
Podmínky účasti:
Soutěž je vyhlášena pro zájemce od 15 let.
 Ze soutěže jsou vyloučeni profesionální fotografové.
 Soutěž není omezena místem trvalého pobytu účastníka soutěže.
 
Kontakt pro další informace: 596 311 266, e- mail: zenc@rkka.cz

 

  
  
 
  Arteterapeutická dílna pro seniory  

   

8. června 2016 proběhne v sále Střediska hudby a umění Regionální knihovny Karviná 
arteterapeutická dílna pro seniory. Pod vedením výtvarnice Veroniky Zvonečkové se senioři 
pokusí o vlastní portrét a seznámí se s různými výtvarnými technikami portrétní malby. 
Cílem setkání není jen samotná umělecká tvorba a hledání krásna, ale i posílení jemné 
motoriky při práci s detailní kresbou.
 
Více info: www.rkka.cz
Kontakt: 596 311 266, e- mail: dmachu@rkka.cz          

 

  
  
 
  13. ročník XTREME TRIATHLON BRUŠPERK  

   

Vodní záchranná služba ČČK Ostrava pořádá již třináctý ročník amatérského triatlonového 
závodu ve třech základních disciplínách. V plavání na 800 metrů, v jízdě na kole na trase 28 
kilometrů a v běhu na 4 kilometry. Závodu se mohou účastnit kromě profesionálů i amatérští 
sportovci. Přihlásit se můžete přes on- line formulář do 10. června 2016. Neváhejte, 
maximální počet startujících závodníků je 130.
 
Více info: www.triathlonbrusperk.cz

 

  
  
 
  Dny Karviné 2016  

   

V pátek a v sobotu 10. – 11. června 2016 se pod záštitou městského domu kultury konají 
Dny Karviné 2016. V rámci programu vystoupí skupiny Slza, Jelen, Monkey Business, 
Inekafe, Tublatanka, No Distance Paradise, Voila!, Marow, zpěvačka Bára Zemanová a 
další. V rámci programu určeného pro všechny věkové kategorie nebude chybět ani 
projížďka historickým vláčkem.
 
Vice info: www.medk.cz

 

  



  
  
 
  Koncert filmové hudby  

   

Symfonický dechový orchestr Májovák Karviná je hudebním tělesem, které patří mezi 
špičkové reprezentanty kultury města Karviné, našeho regionu i České republiky. Během 
posledních let prošel a prochází zásadní generační změnou jak na pozici dirigenta, tak jeho 
hudebníků. Ruku v ruce s tím přichází také velká inovace repertoáru. Májovák společně s 
Koncertním sborem Permoník a sólisty připravili nový projekt - koncert filmové hudby. Koná 
se 11. června 2016 v areálu Letního kina Karviná od 15 hod. Na programu budou např. 
melodie z filmu Superman, Gladiátor, Jurský park, Šifra mistra Leonarda a mnoha dalších.
 
Více info: www.majovak.cz

 

  
  
   CO SE DĚJE V NADACI 
  
  
 
  Výzva k doplnění dokumentů  

   

Vážení příjemci grantů Nadace OKD,
 
do 30. 6. 2016 byste měli vložit do programu Grantys všechny dokumenty potřebné k 
vyhotovení Smlouvy o poskytnutí nadačního příspěvku (viz Pokyny pro příjemce). Jedná se 
o podpořené projekty 2016 – Pro region a Pro Evropu.
 
Většina z vás už má i podepsané smlouvy. Proto apeluji na opozdilce. V případě jakýchkoliv 
dotazů se na mne s důvěrou obraťte.
 
Ladislava Poláková
polakova@nadaceokd.cz

 

  
   Copyright (c) 2009 Nadace OKD. Najdete nás na Facebooku www.nadaceokd.cz 
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